

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egész évre 12.— P

Felévre . . . 6.— P

Negyedévre 4.— P

M. kir. postatakerék-
pénztári csekk számla
száma 38990.A hirdetési díj mm-
ként 24 fillér és előre
fizetendő. — Szöveg
közt ennek duplája.

FOGADÓ

MAGYAR VENDÉGLŐS

A „KORCSMÁROS” MELLÉKLETTEL

SZERKESZTŐSÉG
ÉS KIADÓHIVATALBudapest,
VI., Csengery uca 51.
I. em. 7.

Telefon: 18-8-98.

Lap megjelenés:
minden hónap 1-én
és 15-én.Vendéglősök és Korcsmárosok Országos Egyesülete és a Budapesti Korcsmárosok Szakosztálya hivatalos közlönye
A fogadás-, vendéglős-, korcsmáros és kávéipar, idegenforgalmi, borgezdasági és pincérérdekeket képviselő lap

UJÉVBEN



Lezártunk ismét egy esztendőét és át-leptük az újév küszöbét. Keservekkel és esalódásokkal telített év volt az elmúlt, csak a remény maradt meg, hogy talán az új év jobbat hoz. A pangás, a gazdasági válság állandó volt. Vagyonbukások és egyéb pénzügyi zavarok nem kerültek le a napirendről. A nagy munkanélküliség, a kereseti lehetőségek hiánya, a nép táplálkozási és élelmezési igényeit tetemesen csökkentették. Nem úgy a közterheket.

A nehéz viszonyok arra kényszerítik a vendéglősöket és korcsmárosokat, hogy saját üzleti ügyeikkel, saját helyzetükkel és gazdasági állapotukkal maguk még jobban törődjenek. Mert a nemtörődomség keserves csalódásokkal bosszálja meg magát. A sok nagy baj elviselhetetlenné teszi a még több kisebbjelentőségű baj. A kartársaknak egyesülésben kell keresniük a nekik szükséges erőt. Egyesülni kell, hogy a vendéglősök és korcsmárosok közvéleménye nyilvánuljon meg azokban a gazdasági és jogvédelmi kívánalmakban, amikkel az államhoz, mint jövedéktulajdonoshoz fordulnak. És ha ezekben a követelményekben igazán iparunk közvéleménye nyilatkozik meg, ha ezen kívánalmak megfelelő erkölcsi súllyal nyerne kifejezést — panaszaikat meghallgatni és orvosolni fogják. Láttuk az elmúlt esztendőben, hogy hosszú évek után az országos kongresszuson elhangzott sérelmek felmerült kívánásokat végre meghallgatásra találták és úgy véljük, hogy alapos a remény, hogy a kongresszuson felhozottakban az illetékes körök intézkedése már nem késhet sokáig.

Az egyesülésre meg van a mód és alkalom, a sérelmek — legalább egy részének — orvoslására meg vannak a alapítva az eszközök, az orvoslási készségre pedig komoly ígéret is van. Összefogni és dolgozni kell továbbra is az ipari közvélemény helyes, álmoképmentes kialakulás érdekében. Itt van a

„Vendéglősök és Korcsmárosok Országos Egyesülete.” Ez a keret, amely hivatva van magába foglalni az ország vendéglőseit és korcsmárosait. És ebben a keretben megvannak az eszközök is az ipar érdekeinek hathatós védelmére. A szakmabeliek szervezetlenségénél fogva bizony sok helyen bezártak kapura találnak, de ott, ahol a kartársak a tömörülés szükségességétől át vannak hatva, szervezkednek, kitartó és céltudatos munkával el lehet érni a zarak kinyitását. A szervezetlenségnek tulajdonítható, hogy sok helyen a vendéglős- és korcsmárosiparosoknak nincs meg a kellő tekintélye. *A magában való siránkozás nem használ semmit, de az állandó nagygyűlésezés sem szolgálja a szakma érdekeit.*

A gazdasági viszonylatokban nem ismernek irtalmat és kiméltetést. *Tenni, cselekedni kell!* Tisztában kell lenni azokkal a terhekkkel, amikkel a vendég-

lősök és korcsmárosok az államnak tényleg tartoznak, de viszont tisztában kell lenni azokkal a kötelezettségekkel is, melyek teljesítését jogosan lehet az államtól, illetve a kormánytól követelni. És amint az állam a törvény egész szigorával követeli tőlünk polgári és iparosbeli kötelességünk teljesítését, éppen olyan komolyan kell nekünk a tartozó ellenszolgáltatásokat sürgetniünk. *De nem hallgatnak meg bennünket, ha szétszórvá és nem egy testbe tömörülve leszünk.*

Erősítsük tehát iparunk védőbástyáját: *lépjén be valamennyi kartárs, valamennyi ipartársulat, szakosztály a Vendéglősök és Korcsmárosok Országos Egyesületébe, hogy az új évben kifejtendő védelmi munka sikeres legyen.* Ebben a feltevésben lépünk át az újév küszöbét, ebben a hitben és meggyőződésben kívánunk a magyar vendéglős- és korcsmárosiparosságnak: Boldog újévet!

Sz. M.

A korcsmárosipar üzletköre városokban és községekben

— A kereskedelemügyi miniszter újabb magyarázó rendelete. —

Az 1922. évi XII. tc. végrehajtására kiadott 78.000—1923. K. M. számú körrendelet 130. §-a azt mondja, hogy: „kocsmanak olyan iparüzletet kell tekinteni, melyben hideg ételek, illetőleg amennyiben a kocsmá valamely kis- vagy nagyközség, valamely húszernél kevesebb lakost számláló város, illetőleg 20 ezer vagy ennél több lakost számláló olyan város területén van, amelyben vendéglői iparengedéllyel bíró iparos nincs, hideg ételeken kívül villásreggelire egyféle meleg húsétel, tojás és tojásból készült rántotta, továbbá mindennemű kolbászaru, ebédre és vacsorára pedig egyféle leves, egyféle főzelék, egyféle feltéttel, egyféle (főtt vagy sült) hús és egyféle tézsa szolgáltatható ki.

A kereskedelemügyi miniszter 1928. évi 85.484. K. M. XI. szám alatt a következő magyarázó rendeletet bocsátotta ki:

Amennyiben a kocsmá valamely húszezer vagy ennél több lakost számláló olyan város területén van, amelyben vendéglői iparengedéllyel bíró iparos nincs, abban hideg ételeken kívül az előbbi bekezdésben felsorolt meleg ételek is kiszolgáltathatók. Ha ellenben a kocsmá valamely húszezer vagy ennél több lakost számláló olyan város területén van, amelyben vendéglői iparengedéllyel bíró egy vagy több iparos van, a kocsmákban csak hideg ételeket szabad kiszolgáltatni.

A kereskedelemügyi miniszter 64.780

Popper Mór és Lipót Rt. bornagykereskedés

Alapítottott 1869.

Budapest-Kőbánya, Előd u. 8.

Telefon: 48-4-62.

Az 1922. évi országos szőlő és borgezdasági kiállításán aranyéremmel kitüntetve.

Válogatott uradalmi fajborok.

Kérjen saját érdekében árajánlatot.

—1934. XVII. szám alatt újabb magyarzárd rendelete a következő:

Az 1884. évi XVII. tc.-be iktatott iptartórvény módosításáról szóló 1922. évi XII. tc. végrehajtása tárgyában hivatali elődóm által 1923. július hó 26-án 78.000. sz. a. kibocsátott rendelet 130. §-ának 2. bekezdését olyképpen keil magyarázni, hogy amennyiben a kocsmá valamely *kis- vagy nagyközség*, vagy pedig valamely húszezer-nél kisebb lakost számláló város területén van, úgy tekintet nélkül arra, van-e az illető községben vagy városban vendéglői iparengedéllyel bíró iparos, a kocsmákban hideg ételeken kívül villásreggeli egyféle meleg hús-étel, tojás és tojásból készült rántotta, továbbá mindennemű kolbász-áru, ébredre és vacsorára pedig egyféle leves, egyféle főzelék, egyféle fel-tételt, egyféle (főtt vagy sült) hús és egyféle térszta szolgáltatathók ki. Amennyiben a kocsmá valamely 20 ezer, vagy annál több lakost számláló ojan város területén van, amelyben vendéglői iparengedéllyel bíró iparos

ninesen, abban hideg ételeken kívül az előbbi bekezdésben felsorolt meleg ételek is kiszolgáltathatók. Ha ellenben a kocsmá valamely 20 ezernél vagy ennél több lakost számláló oly város területén van, amelyben vendéglői iparengedéllyel bíró egy vagy több iparos van, a kocsmákban csak hideg ételeket szabad kiszolgáltatni.

A lakosok száma szerinti korlátozás szerint tehát csak városokra vonatkozik, kis- vagy nagyközségekben levő kocsmákban a fent írt keretek közt meleg étel kiszolgáltatható.

Ezen újabb magyarzó rendelet szerint Pestújhelyen, Csepelen, Pestszentlőrincen — miután ezek a helységek nem városok — a kocsmárosok is főzhetnek egyféle meleg ételt.

Ezzel a magyarzó rendelettel azonban a városokban levő kocsmárosoknak azon jogos kérelme, hogy szakvizsga útján megszerezhessék a vendéglői ipar gyakorlására az engedélyt, megoldást még nem nyert. Az újabb magyarzó rendelet alig egy tucat helységre vonatkozik.

A Frauenthali porcellángyár főraktára

Szállodai, vendéglői és kávéházi üveg-, porcellán- és zománcédény nagykereskedése.

FRIED

Budapest, VII. Akácfa ucca 32.

Telefon: 41-6-38.

A kérvényben tüzetesen meg kell jelölni azt az okot, amiért az előző évre, vagy évekre kivetett és megrogzított adónak a folyó évre való átírását soknak, túlzottnak tartja.

A felmondó kérvény bélyegmentes. Ehhez azonban egyidejűleg szabályszerű adóbevallást is mellékelni kell, mert a bevallási ív nélkül a kérelem nem veszik figyelembe, hanem azt visszautasítják.

Azok az adózók, akik rendes üzleti könyvet vezetnek és felmondó kérvényükhöz hiteles nyereség-vesztégszámlát akarnak nyújtani, febr. végéig halasztást kérhetnek az adóbevallás beadására, de ezt a kérelmet még január hónapban kell benyújtani az illetékes adóhivatalhoz.

Ugy ez a kérvény, mint az adófelmondást tartalmazó kérvényre két pengős okmánybélyeg ragasztandó. Az adózó jogosult a megrogzított adó felmondása iránt benyújtott kérelmét február hó végéig minden indokolás nélkül visszavonni.

Az itt ismertetett adózási rendelkezésekre nyomatékosan felhívjuk olvasóink figyelmét. Ugyanis ismeretes előttünk, hogy az elmúlt esztendőben az iparosok közül sokan megközelítőleg sem tudtak olyan üzleti eredményt elérni, mint az azt megelőző esztendőben, sőt a legtöbbben még jobban eladósodtak. Ilyképpen nem is kívánható tőlük, hogy még magasabb kereseti és jövedelmiadót viseljenek.

Ezért azok az iparosok, akik minden kétséget kizáró módon igazolni tudják, hogy üzleti forgalmukban, így keresetükben és jövedelmükben esőkkenés állt be, jogosultak a felmondást benyújtani, ezt azonban január hó végéig kell megtenniök. Az új vallomások a legnagyobb gonddal készítendőek el, mert csakis ilyképpen remélhető a kívánt eredmény elérése.

Teljesen jogos az adózónak az a követelése, hogy adóját ne képzel, hanem a valóságos jövedelem és vagyon után vessék ki. Ennek előfeltétele azonban az, hogy meg legyen állapítva pontosan, mennyi is volt ez a tényleges jövedelem, vagy vagyon. Ezt pedig elsősorban magának az adózónak kell megállapítania.

Itt sem elegendő azonban csak állí-

Január hó 31-ig lehet felmondani a megrogzított adóalapokat

Mi az adófelmondás módja? Mikor van helye a felmondásnak? Mik az ezzel kapcsolatos teendők?

A jövedelem- és vagyonadóról, valamint az általános kereseti adóról szóló törvényes rendelkezések értelmében az adóhatóságok azoknak az adózóknak adóit, akiknek előző évi keresete 10.000 pengőt, vagyoknak pedig a 150.000 pengőt nem haladta meg, megrogzították. Ezek az adózók a fennálló rendelkezések értelmében nem kötelesek adóvallomást adni, mert ezek adóját új kivetés mellőzésével a jövő évre változtatlanul átírják. Az adóhatóságoknak az adóalapot új kivetés alapján a következő esetekben kötelességük megállapítani:

Ha a kereseti adóalap a 10.000 pengőt, a vagyonadóalap a 150.000 pengőt meghaladja. (Az ilyen adózók február hó végéig kötelesek adóvallomást benyújtani).

ha a kivetés február hó végéig nem válik jogerőssé; vagyis, ha az 1934. évi adó még fellebbezés vagy panasz alatt áll,

ha az adóketés nem egy teljes évi, hanem esonka üzletét eredménye alapján történt; (azok az adózók tehát, akiknek 1934. évi kereseti adóját esonka év alapján állapították meg, 1934-ben február havában, még vallomást kötelesek benyújtani).

ha az adózó évközben más adókerületbe költözött;

ha az adózó adóévet megelőző esztendő folyamán foglalkozást változtatott;

továbbá, ha az adóhivatal akár a kereseti, akár a jövedelemadóra új bevallás nyújtására hívja fel az adózót.

Mint ahogy az adóhatóság jogosult a megrogzított adót felmondani és az adózót vallomás beadására felhívni, éppen így jogosult az adózó is megrogzított adóját felmondani.

Az adóhatóság az esetben mondhatja fel a megrogzított adót, ha az adózó jövedelmében változás állt elő. Ebben az esetben a pénzügyi hatóságok a felmondás jogával március hó végéig élhetnek. Az adózó a megrogzított adó felmondását január hó végéig eszközölheti és ugyanezen időpontig köteles a felmondást tartalmazó kérvénnyel együtt új adóvallomást benyújtani. Ha valaki adójának új megállapítását kéri, az érvényben lévő rendelkezések értelmében az adó akár az első, akár másodfokon fel is emelhető. Erre abban az esetben kerül sor, ha a pénzügyi hatóság azt állapítaná meg, hogy az adózó keresete, jövedelme esőkkenés helyett emelkedett.

A kereseti, jövedelem és vagyonadónál az adólezállításra az szolgálhat indokul, ha a kereset, jövedelem, vagy vagyon esőkkenett, ha az előzőnél alacsonyabb értékesítési árak, a forgalom esőkkenése, vesztések, baleset, elemi kár stb., álltak elő, továbbá, ha az adóketés már a legutóbbi alkalommal is túl magas volt.

A megrogzított adó felmondása iránti kérelmet — mint mondjuk — január hó végéig kell benyújtani, Budapestben a kerületi adófelügyelő-ségnél, vidéken az adóhivatalnál.

ALAPÍTÁSI ÉV 1386.

ALAPÍTÁSI ÉV 1886.

Vendéglők, éttermek és kávéházak részére speciális

légfűtések, kályhák

legrégibb és legolcsóbb beszerzési forrása:

PASCHKA ÉS TÁRSA Budapest, V., Mária Valéria u. 10. — Tel.: 82-0-41.

tani, hogy csökkent a jövedelem, hanem konkrét bizonyítékokkal igazolni is kell ezt. A fősúlyt ne a kinstár által imputált összeg sokallására fektessük.

Ne azt mutassuk ki, hogy mennyi jövedelmünk nincs, hanem azt, hogy mennyi jövedelmünk vagy veszteségünk volt.

A Vendéglősök és Korcsmárosok Orsz. Egyesülete és Budapesti Korcsmárosok Szakosztálya a legnagyobb készséggel áll a tagok rendelkezésére és segítkezik azok kérvényeinek, valamint a benyújtandó vallomások elkészítésénél.

Az Országos Egyesület nem tart nagygyűlést.

A Budapesti Szállodások és Vendéglősök Ipartestülete köztudomásul már régen bizalmatlan és elégedetlen az ipartestület vezetősége iránt. Hogy az ipartestület tagjainak ne legyen alkalmuk ennek nyilvánosan kifejezést is adni, a kerületi választmányokat a kinevezett elnökök nem hívják össze, ne hogy a tagoknak tág tere nyíljon az erős kritikára. Az ipartestület vezetősége érzi már a fenyegető veszélyt és így a tagjainak figyelmét másfelé akarja irányítani. Mult hóban tartottak egy taggyűlést, amelyen az ipartestületnek körülbelül 1100 tagja közül valami 80-an vettek részt. Időközben lapunk nyilvánosságra hozta a m. kir. kereskedelemügyi miniszter úrnak a táviratozás és egyéb előkelő közbenjárás után hozott döntését, hogy Ballai Károly ipartestületi jegyzővé való választását nem hagyja jóvá. *A miniszteri döntés az ipartestület tagjainál nagy örömet okozott és most egészen biztosan számíthatunk arra, hogy az ért kudarc után az egész előljáráóság sürgősen levonja a konzekvenciát és lemond. De ügylátszik egy utolsó erőfeszítéssel ismét el akarják terelni az ipartestületi tagok figyelmét a belső súlyos válságról és most egy nagygyűlést szándékoznak összehívni. Hogy ez a nagygyűlés impozáns legyen, autós agitátorok járnak a környéket — vajjon ki a fiánázirozó és miért? — és invitálják azokat a kartársakat, akiket a mult évi március 23-iki gyűlésén leparasztolták, a nagygyűlésre. Most kellenek a „tömegek” falazására! Ezúttal értesítjük a kartársakat, hogy a Vendéglősök és Korcsmárosok Országos*

Egyesülete nagygyűlést nem tart és ilyen rendezésben részt nem vesz. Ha az ipartestületnek kedve van ilyen nagygyűlést tartani, ez az ő ügye, de nem szakmai érdek.

Itt említjük még meg, hogy Keszey Vincét, ki annakidején ellenezte Ballai Károly jegyzővé való választását és emiatt az elnöki tisztségéről is lemondott, a miniszteri döntés nyilvánosságra hozatala óta az ipartestületi tagok állandóan és tömegesen keresik fel, hogy üdvözöljék a fényes elégtétel miatt és bizalmukról biztosítsák.

Az 1934-es évjáratú borok szakszerű kezelése

— Fuchs Elemér, a Budafoki Állami Pincegazdaság igazgatójának 1934. évi december hó 9-i rádióban tartott előadása. —

II.

Az alkoholnak az élesztőre gyakorolt hatása következtében a mustban 25%-nál lényegesen több cukor a legkedvezőbb körülmények között is csak nehezen erjed ki. Ha a mustban 25% cukor volt és ez rendkívül kedvező körülmények között teljesen kiejert, akkor ebből 17—18% alkohol képződött. Természetes úton ez a maximális alkoholtartalom csak rendkívül kedvező körülmények között képződhetik. Mintán pedig az erjedésre az idén a penészek is gátlólag hatottak, nem képződhetett ily magas alkoholtartalom. Az idei 30—40% cukort tartalmazó mustokban maga a cukor is gátlóan az erjedést, sok helyen csak 11—12% alkohol képződött s a többi cukor legalább egy ideig nem erjed ki, a borok édesek maradnak. Az alkoholtartalom nagyobb párolgásnak lévén kitéve, ha az erjedést megszüntető alkohol mennyisége a párolgás következtében csökken, a bor további utóerjedése következik be, ami viszont a cukortartalom csökkenését idézi elő. Az idei mustok erjedésénél nagyon helyesen járt el az a szőlősgazda aki az erjedést 18—20 C foknál vezette, mert minél jobban sikerült a zajoserjedés, annál kevesebb baj van most az utóerjedésekkel. Az utóerjedés gyakoribb megismétlődésének elkerülése végett célszerű a bort az erjedés alatt átféjteni, miáltal nagyobb élesztőképződést érhetünk el. Így az élesztő sok tápanyagot fogyaszt s ké-

Heller sajtok izletések!



sőbb a tápanyagok hiánya miatt sem állhat be gyakori erjedés.

Mintán az 1934-es évjáratú borok magas alkoholtartalom mellett kevés borkósavas sókat tartalmaznak és ezek nagyrésze is a magas alkoholtartalom következtében borkő alakjában a borból kiválnak, az a veszély fenyeget, hogy szakszerű ászokolás, ápolás és kezelés nélkül, a fiatal borok esetleg sok borkövet választva ki, savtartalmuk annyira letompulhat, hogy ez az ízbeli összhangot zavarhatja, a borok savszegények lesznek és a minőség nem lesz olyan, amilyent a szőlősgazdák vagy kereskedők ezen rendkívül jó évjáratúval joggal elvárhattak volna.

A csekély savtartalommal együtt jár a barnatörés veszélye, mely ebben az évben különösen nagymértékben lépett föl, úgy a fehér-, mint a vörösboroknál. Mindent el kell követnünk, hogy az amúgyis csekély savtartalmú bor el ne veszítse és így a barnatörés felleptét ezzel is lehetőleg megakadályozzuk. Nem baj az idén, hogy termelőink a magas cukortartalmú borokat sokáig hagyják a seprőn. Ennek egyebek között az a hátránya, hogy a seprő bomlásnak indul és újra nitrogéntartalmú anyagok kerülnek a borba, amelyek az élesztő táplálékul szolgálnak s az folytatja életműködését és tovább erjeszt. Pedig a további kezeléssel feltétlenül korlátozni kell az utóerjedést, nehogy a cukor erősen megapadjon, annál is inkább, mert a borban még ki nem erjedt inverteukrot a becsületlen kereskedő mindig értékeli és mint szeszellenértéket meg is fizeti. Az utóerjedések elkerülése céljából gyakori fejteket alkalmazunk, esetleg szűrjük az újbort, miáltal a bor fehérjetartalmát, az élesztők tápanyagát a minimumra csökkentjük. Az a termelő, aki az első fejtést — eléggé helytelenül — eddig nem hajtotta végre és mustját nem nyálkázta le, a fejtés megkezdése előtt győződjék meg arról, vajjon

Svábboqár, ruszni, csótány stb. ellen

ENTOX (poralakban)

Szállítja vasy helyviségeit karbantartja

GRÜNFELD SIMON vegyészeti laboratóriuma

Budapest, VIII. Kálvária tér 18.

Telefon: 42-7-01.

Me-bi árok megbeszélésre vett megbizottunk megjelenik.

barnatőrésre nem hajlamos-e a bora? Töltsön meg egy palackot háromnegyed részig a lefejtendő borral, dugaszolja le lazán és tartsa a jól összekevert bort egy-két napig szobahőmérsékleten. Ha a bor felső rétegében rövidesen szivárványszerű színváltozást veszünk észre s később barnulást, mely azután egyre lejjebb terjed, míg végre az egész bor egyformán sötét, vagy barnássárga lesz, továbbá a bornak sajátságos főtt borra emlékeztető, majdnem avas levegőzt és szagát érezzük, ez a bor barnatőrésre hajlamos. Az ilyen bort az első fejtés előtt a törésre hajlamosság mérve szerint egy-három darab 10 grammos káliummetabiszulfit - tablettával megkénezzük. A tablettákat tüll vagy ritkaszövésű vászonzacskóban az aknanyíláson keresztül a borba lógatjuk és feloldása után a bort a seprő felett jól felkavarjuk. A bort azután 8-10 nap mulva szabályszerűen, nyíltan lefejtjük a seprőről. A már barnára törött bort csak sok fáradsággal hozhatjuk némileg helyre, gyakran teljesen menthetetlen. A bort jól megkénezt hordóban nyíltan átfajtjuk és 8-10 napi pihentetés után heklitolitrenként 10-12 gr cersav- és 18-20 gr zselatimal megderítjük. Ha a bor erősen zavaros, szűrjük bele kéneztet hordóba és néhány nap mulva derítsük. A művelet szükség szerint megismételjük. A törésben volt, de már egészséges borokat célszerű kemény borokkal elháziasítani.

Ha a zajos erjedés után első fejtés előtt a borból vett minta többekévesebb felhősen zavaros, kellemetlen, csipős, szúrós, káposztára emlékeztető ízű, emellett a benne fejlődő szénaxvtól pezseg, tejsavas erjedésnek nevezett borbetegséggel van dolgnak. A baj úgy jött létre, hogy a mustot rothadt szőlőből szűrtük, vagy igen nagy hordóban erjesztettük, az erjedési hőmérséklet a meleg következtében 35 C fokig emelkedett és hogy az első fejtés nem végeztük el kellő időben. Ha a betegség nem nagyon rontotta el a bort, pasztörözéssel a baj további terjedését megakadályozhatjuk. Erős cersav-zselatinos derítéssel (15-20 gr hl-ként), friss musttal való újra áterjesztéssel a bor betegségét enyhíthetjük.

Ha az első fejtés előtt a hordóból vett vörösborminta pár napos állás után elveszti színének élénkségét, majd szennyesbarnára változik s a borban csokoládészerű üledék rakodik le, erősen érezhető keserű utóíze van, a keserűség nevű betegséggel állunk szemben. A baj továbbterjedését pasz-

törözéssel gátolhatjuk meg. Ha a bor igen keserű, csak pálinkafőzésre használható.

Az egészséges, lefejtett borok további kezelésénél ügyeljünk arra, hogy a hordók állandóan telve legyenek, a pince hőmérséklete lehetőleg 10-12 C fokos legyen. A nagyon hideg pince nem jó, mert a magas alkoholtartalmú boroknak nagymérvű borkökválás jöhet létre, amit pedig mindenáron meg kell akadályoznunk.

Óvatos és szaktanácsainkat megfo-

gadó gazdáink még ezen, egészen különleges esetben termelt egészen különleges borokat is megfelelő helyes kezeléssel nemcsak megvédehetik nem kívánatos elváltozásoktól, hanem azokat a bor természetes, helyes fejlődésének vezetése, irányítása és elősegítése mellett ezen csodaévrhez méltó borokká fejleszthetik. Módomban állott néhány nappal ezelőtt Elter Lajos ny. testörkapitányunk a badacsonyi szőlőhegyen levő pincéjében fekvő, magas cukortartalmú tüzes kéknyelű borát megizlelni és elbírálni. Ez a bor mára egy valóságos virágéskor. Belőle megfelelő kezeléssel egy minden százevben egyszer előforduló, csodálatos finomságú és zamatu aszú válhatnék és a magyar föld ezen legnemesebb produktuma a termelő pincéjének ékességét képezhetné, emlékeztetül az Úr 1934-ik csodálatos esztendejére.

KÜLÖNFÉLE KÖZLEMÉNYEK**Az év elején.**

Mint minden év elejével, most is bekopogtatunk t. előfizető közönségünkhöz, s amikor az eddigi támogatásért hálás köszönetet mondunk, egyben tiszteletteljesen fölkerjük azokat, akik előfizetésükkel el vannak maradva, hogy laptartozásukat kiegyenlíteni sziveskedjenek. Végre is most az az idő van, amikor minden üzletember rendbe igyekezik hozni számadását, s kiegyenlíti azt, ami a mult évről fennmaradt. Hát miért nem tenné vagy tehetné azt a mi jó közönségünk is az ő hűségessz szöszölőjával, az ő „Fogadó” lapjával szemben? Tisztelt előfizetőinknek, ismételtlen is jóindulatába ajánljuk e körülményt és kérjük, hogy az előzőleg vett postabefizetölap felhasználásával vagy postautalványon sziveskedjenek az esedékes összeget beküldeni. A **Fogadó — Magyar Vendéglős kiadóhivatala**, Budapest, VI, Csengery u. 51.

Tizenegynapos borkezelői tanfolyam.

Megírtuk, hogy az újévben, január végén, a szakmabeliek részére Budafokon, a m. kir. állami pincemesteri szakiskolában újabb 11 napos borkezelési tanfolyam lesz tartva. E felhívásunkra már többen jelentkeztek. Ujból felhívjuk az érdekelteket, hogy e tanfolyamra a már jelzett részvételi díj lefizetése mellett e hó 25-ig a „Vendéglősök és Koresmárosok Országos Egyesülete” irodájában, VI, Csengery u. 51. sz. I. 7. vagy szóval, vagy írásban jelentkezzenek.

Vendéglős-bál.

A Vendéglősök és Koresmárosok Országos Egyesülete, korölteve a Temetkezési Egyesülettel, 1935. évi január hó 17-én, esütörtökön este 10 órai kez-

dettel Budapesten, a Magyarországi Kereskedelmi Utazók Egyesülete székházának dísztermében (VI, Jókai u. 4. sz.) az egyesületek jóléti és zászlóalapja javára zártkörű farsangi bált rendez. Személyjegy 2 P, családjegy 4 P. A nemes célra való tekintettel fellfizetéseket a rendezőség köszönettel fogad és hirlapilag nyugtáz. — Azok a kartársak, akik eddig a meghívót még nem vették kézhez, vagy ismerőseiket is kívánják meghívati a táncmulatságra, forduljanak a rendezőséghez (VI, Csengery u. 51. I. 7. Telefon 18-8-98, 94-7-19).

Az érdekképviseletek reformja.

Az érdekképviseletek reformja készülőben van, aminek az a célja, hogy a különböző azonos érdekképviseleteket összevonja, hogy ezáltal minden egyes foglalkozási ág álláspontjának kifejezésre juttatását biztosítsa. Ezen belül sor kerül a kisipari érdekképviseletek ügyének rendezésére is, melynek keretén belül nagy súlyt helyeznek a foglalkozási ágak szabad mozgási lehetőségének biztosítására. Ezen keresztül a szakmai érdekképviseletek az eddiginél is nagyobb súlyhoz és jelentőséghez jutnak.

Szakkörökben csak helyeselni tudják, hogy a kormány törvénnyel kíván rendet teremteni az érdekképviseletek közt. 80-90 tagot nyilvántartó alakulatok országos jellegű adományoznak maguknak és úgy cselekszenek, mintha nagy tömeg volna mögöttük. Országos vonatkozásban csak egységes érdekképviselet lehet, egységes állásponttal.

A Vendéglősök és Koresmárosok Országos Egyesülete alapszabályainak módosításánál már figyelemmel volt a kormányzat fenti intenciójára és alapszabályait ennek megfelelően módosította.

Takarék Asztaltársaságok

már 44 éve vásárolják praktikus felszereléseiket

DEUTSCH papírüzletében,

BUDAPEST, VI., ARADI UCCA 35.

TELEFON: 17-4-87.

Jó árúk. • Ügynök nincsen. • Olcsó árak. • Postai vagy telefon megrendelést azonnal elintézik.

A koresmai hitel eltörlésének módosítása.

A szőlőtermelési érdekesség jogi szakosztálya a napokban tárgyalta a szeszitalok hitelkiszolgálási tilalmát és kimondotta, hogy szükségesnek tartja a jogszabály megváltoztatását. A szakosztály illetékes helyen kéri fogja, hogy a nem helyben fogyasztott borok hitelben is eladhatók legyenek, illetve ilyen követelést perelni lehessen. Tudvalevőleg a hitelben kiszolgált szeszitalt, ha az adós azt nem fizeti meg, perelni nem lehet, ilyen követelést a bíróság nem ítél meg. Egyes fűszeresek így játszik ki e törvényes rendelkezést, hogy azoknál a vevőknél, kik könyvre vásárolnak, a hitelbe kiszolgált szeszitalt más néven vezetik be a bevásárlási könyveikébe. A szőlősgazdák érdekessége evvel a kérelemmel megint kiütni jogot akar biztosítani a termelői kimerőknek, mert nyilvánvalóan az céluzak, hogy a termelői kimerésből hitelben „nem helyben fogyasztott bort” szükség esetén perelni is lehessen. Mi úgy gondoljuk, hogy nem lehet olyan törvényt hozni, amely csak egyes kategóriákra vonatkozik. A törvény egyformán mindenkire vonatkozhatik. Megemlítjük, hogy a váci országos kongresszuson kérték a kartársak, hogy egy bizonyos összegig, úgy mint régen volt, a bíróság ne tagadja meg a jogsegélyt peresítés esetén. De úgy tapasztaljuk, ezt a kívánást nem fogadták rokonszenvesen az illetékesek. Miért kellene most a termelőknél külön előnyt biztosítani a törvényben?

Kell-e a rádió után zeneszerzői jogdíjat fizetni?

Legutóbbi lapszámunkban megírtuk, hogy a kecskeméti vendéglős szakosztály ülésén panaszolták, hogy az ottani vendéglősöktől és koresmárosoktól, kik rádióval rendelkeznek, a Zeneszerzők Szövetkezete 40-40 pengő évi jogdíjat követel. Időközben az ország több városából hasonló panasszal fordultak az Országos Egyesülethez. Szücs Mihály elnök e panaszokat a rádió igazgatóságának tudomására adta s egyúttal kérte, hogy az igazgatóság a rádió érdekében is e szerinte jogtalan követelések miatt tegye meg a szükséges lépéseket, annál is inkább, mert ha a követelt díjat meg kell fizetni, nagyon sokan kikapcsolatják a rádiót. A rádió igazgatósága megértéssel fogadta az Országos

Egyesület bejelentését és érintkezésbe lépett a Zeneszerzők Szövetségével. Nevezett szövetség jogtanácsosát bízta meg, hogy az Országos Egyesület vezetésével és ügyészével sürgősen tárgyaljon a vitás kérdés elintézése érdekében. A tanácskozáson a Zeneszerzők Szövetkezetének jogtanácsosa azt az álláspontot hangoztatta, hogy akkor, ha a rádió nyilvános helyen hangszóróval „zenél”, jogdíj jár. Az Országos Egyesület ügyésze vitatta ennek az álláspontnak jogszerűségét, mert ha rádió után a jogdíj jár, úgy a Szövetkezet már eddig is követelte volna. Miután az ellentétes felfogások miatt megegyezni nem sikerült, abban történt megállapodás, hogy a Zeneszerzők Szövetkezete a budapesti törvényszéknél egy próbapert indít, amelyen az alperest az egyesület ügyésze fogja képviselni és majd a bíróság döntse el e vitás kérdést, hogy követelhető-e a vendéglőstől vagy koresmárosától a rádió után külön jogdíj?

Megjegyezni kívánjuk, hogy hasonló panaszok külföldön is felmerültek és a kérdés még sehol sem nyert elintézt. Tudomásunk szerint a zeneszerzők nemzetközi Uniója, amely Bernben székel, a folyó évben a Brüsszelben tartandó konferencián fogja ezt a vitás kérdést megtárgyalni.

Tehát mindaddig, amíg e próbapert jogerős elintéztést nem nyer, azok a kartársak, kiktől kizárólag a rádiózene után követelik a zeneszerzői jogdíjat — tehát más állandó vagy alkalmi zenéltetés üzletükben nincs — a jogdíj megfizetéséig függőbe marad. Erről a Zeneszerzők Szövetkezete a közveti titkárokat, akik e hóban ott megjelennek, megfelelően tájékoztatja.

Üzemutóllás esetén az OTI-tól írásbeli nyilatkozatot kell kérni.

Több ízben tettünk említést arról, hogyha valaki üzem vagy üzlethelyiséget bérel ki, akkor meg kell tudnia az OTI-nál, hogy az üzemelőnek maradt-e hátra OTI tartozása. Egy üzemváltás esetén a későbbi bérió a nyilatkozat kérését elmulasztotta, illetve szóbeli úton kért az OTI-tól felvilágosítást. A szóbeli felvilágosítás azonban nem elegendő. Ezt mondta ki a budapesti kir. ítélőtábla 14.136-1933. számú ítéletében. Az intézetnek olyan szóbeli nyilatkozata — úgy mond az ítélet — melyet az üzemelő tartozásának hiányára vagy a tarto-

National Pénztárak

1935. évi típusai



már megtekinthetők a vezérképviselő mintatermeiben

IV., Szarka ucca 4.

(Váci ucca 80. sz. ház mellett, a Fővám-tér közelében.)

Ne vegyen addig ellenőrző pénztárt, amíg nem látta az új olcsó

és nagyteljesítményű pénztárainkat.

NATIONAL

Ellenőrző Pénztárak R. T.
Budapest, IV., Szarka u. 4.
Telefon: 82-5-10.

zás összegére vonatkozóan tesz, az 1927:XXI. tc. 27. §-ában meghatározott, írásban követelhető kimutatást nem pótolja. Az 1927:XXI. tc. 26. §-án alapuló egyetemleges felelősség nemcsak az eredeti adós tulajdonképpeni járuléktartozására, hanem az utóbbi kirovása és behajtása kapcsán felmerült kézbesítési díjra és végrehajtási illetékre, valamint késedelmi pótlékokra is kiterjed.

A Pomázjárasi Vendéglős és Koresmáros Csoport

január 16-án, Csillaghegyen a Gránér-féle vendéglőben délután 3 órakor tartja évi közgyűlését.

A Szentesi Vendéglősök Szakosztálya december hó 14-én tartott közgyűlésén megválasztotta az új tisztikart. Előnként Brebóvszky Jánost, alelnökként Pászti Imrét, ellenőrként Szakály Lajos és Nagy Kovács Imrét, titkárnak Szepe Imrét választották. A szakosztály új elnöke rég ismert agilis kartárs, a szunnyadozó szakosztályba új szellemet visz és bizonyára szakmai tudásával, hozzáértésével a kartársai érdekében kiváló munkásságot fog kifejtteni.

Automata billiárdasztal.

Kiss József műbútorgyáros Budapest, Kisfaludy uca 38. szám. Telefon 30-2-88, arról értesít bennünket, hogy már forgalomba hozta a saját gyártmányú elsőrendű kivitelű automata billiárdasztalait. Felhívjuk tisztelt kartársaink figyelmét ezen kívül cég asztalaira azon megjegyzésünkkel, hogy saját érdekükben sieszenek előjegyeztetni magukat, mert az érdeklődés nagymérvű. Mintaterem és bemutatóhely a cég VIII, Kisfaludy u. 38. sz. alatti gyárhelyiségében.

Esti kereskedelmi szaktanfolyam.

A Budapesti Kereskedelmi Akadémia január 15-én nyitja meg új öthónapos esti tanfolyamát. Tartárgyak: könyvvitel, mérlegszerkesztés és más gyakorlati szaktárgyak. Beírás: V. Alkotmány uca 11. szám, I. emelet d. e. 8-1-ig és este fél 7-től fél 8-ig. Tájékoztató a kapusnál is kapható. A beírások megkezdődtek.

Aková nem adnak többé italmérsi engedélyt.

A m. kir. pénzügyminiszter 172.621-1934. X. fő. számú rendeletével utasította a székesfővárosi pénzügyigazgatóságot, hogy a VI, Jókai tér 7. szám alatti helyiségre többé italmérsi engedélyt ne adjon ki, ha erre a helyiségre valaki italmérsi engedélyt kérne, vagy oda engedélyt áthelyezni kívánná, úgy a kérelmet tárgyalás mellőzésével utasítsa el s a kimérést azonnal szüntesse be.

MINDENKI FIGYELMÉBE!

Ha tudni akarja, hogy milyen érhető el a **revízió** és hogyan **szerezhetjük vissza** országunk elrabolt részeit, fizessen elő

REVIZIÓT!

című kötetemre, melynek tartalma:

Török mesék magyar tanulsággal — **Trianoni versek**. — **Revíziós tanulmányok**.

Előfizetési ár 2.— P., mely összeg címemre előre beküldendő. Bolti ára 2.50 P lesz. — **Tanulmányos olvasmány az ifjúság számára is.**

Földvári Mihály hírlapíró, városi tisztviselő, a „Trianon és Fénlon” szerzője, Pécs, Városház II. em. 92. a.

Ismételten felhívjuk a kartársak figyelmét, hogy új engedély esetén, vagy engedélyáthelyezési kérelemmel előzőleg érdeklődjének a pénzügyigazgatóságnál, hogy az engedély kiadása vagy átírása ellen nem áll-e fenn valami akadály.

Üzleti hírek

Budapest. Mészáros István, ki a főváros több előkelő éttermében éven át mint főpincér működött, megvette a VII, Rottenbiller u. 46. szám alatt levő rég fennálló Schindler-féle vendéglőt és azt átlakítva, megnagyobbítva és komfortosan berendezve mult hó 17-én ünnepélyesen megnyitotta. Jó boraival és kitűnő konyhájával Mészáros kartárs az üzletmenetét megalapozta.

Debrecen. vitéz Nánássy Lajos, a „Gambrinus” étterem vendéglőse üzletét modernizálta, részben újonnan berendezte. Nánássy kartárs a fokozódó idegenforgalomra való figyelemmel eszközölte a nagy befektetést. A Debrecenben megforduló külföldiek így a nagyszálló üzemek mellett is egy külföldi viszonylatban is megfelelő nivós polgári éttermet találnak, amely minden igényeket kielégíthet.

Helyváltozás. Ifj. Steiner János Miskolcon a Szechenyi étterem főpincéri állását tölti be.

BOLDOG ÚJÉVET KIVÁNUK

lapunk tisztelt előfizetőinek, jóbarátainak

a Fogadó Magyar Vendéglős
szerkesztősége és kiadóhivatala.

B. U. É. K. összes kartársainknak

SZÜCS MIHALY

a Vendéglősök és Koresmárosok Országos Egyesülete elnöke

Ujpest, gróf Apponyi Albert u. 9.

B. U. É. K.

minden ismerős kartársnak
HOFFER FERENC

a Vendéglősök és Koresmárosok Temetkezési Egyesülete elnöke.

Jó barátainak és kartársainak
boldog újévet kíván

FATZEL ANTAL SZÁLLODÁS

Orosháza, Alföld szálló

BOLDOG ÚJÉVET KIVÁN

Keszey Vince

vendéglős

Budapest, VII, Rákóczi út 44. sz.

B. U. É. K.

FLESSER MÁRTON

a Budapesti Koresmárosok Szakosztályának elnöke.

Boldog újévet kívánok
kartársaimnak

EHKAMP KÁLMÁN

vasúti vendéglős, Zalegerszeg.

Jó barátainknak és ismerőseimnek
boldog újévet kívánok

Babarezik József, Sopron,
Casinó kávéház.

B. U. É. K.

Brebóvszky János, a „Petőfi”
szálloda tulajdonosa, Szentés.

Az újév alkalmával minden jót
kívánok kartársaimnak

Domján Lajos vendéglős,
Kecskemét

B. U. É. K.

Eszely Géza vasúti vendéglős
Békéscsaba.

Az évforduló alkalmával minden
jót kívánok kartársaimnak

Jellasits István pályaudvari
vendéglős, Cegléd.

B. u. é. k. kartársaimnak és jó
barátainknak

Kurcz Béla vasúti vendéglős
Nyiregyháza

Az újév alkalmával minden jót kívánok kartársaimnak

CSONKA ANTAL
vendéglős, Komárom

B. U. É. K.

az összes kartársaimnak
HORVATH FERENC
vendéglős
Szeged, Dréher söröző.

Az évforduló alkalmával a legjobbat kívánok kartársaimnak
vitéz **NÁNÁSSY LAJOS**
a „Gambrinus“ étterem
vendéglőse, Debrecen.

B. U. É. K.

az ismerős kartársaimnak
KOCH GYULA
főpincér
Győr, Fehérhajú szálló.

Az újév alkalmával minden kartársaimnak és ismerőseimnek minden jót kívánok

SZANTAY JÁNOS
főpincér

Szeged, EMKE kávéház.

Kartársaimnak és ismerőseimnek

B. U. É. K.

WUTSCHEK IMRE
vendéglős

Sopron, Várkerület.

Jóbarátaimnak és ismerőseimnek

B. U. É. K.

NÉMETH FERENC
szállodás

Győr, Fehérhajú szálló.

B. U. É. K.

kartársaimnak és ismerőseimnek

PÁLVÖLGYI LAJOS
főpincér

Szeged, Imperiál kávéház.

B. U. É. K.

kartársaimnak és vendégeimnek
Budapest, Kőműves étterem

KUNSÁGI ÖDÖN
főpincér.

Jó barátaimnak és ismerős kartársaimnak
boldog újévet kívánok

HORVATH JÓZSEF
főpincér

Orosháza, Alföld szálló.

Boldog újévet kívánok
kedves kartársaimnak

MÁTRAY ISTVÁN
vendéglős, Győr.

B. U. É. K.

minden ismerősenek és kartársának

SCHMIED ANTAL
főpincér

Békéscsaba, P. u. vendéglő.

Boldog újévet kíván
ismerős kartársainak

ANDORFI JÓZSEF
főpincér

Keszey étterem.

B. U. É. K.

MAZURA REZSÓ
vendéglős

Budapest, V, Lipót körút 10. sz.

Boldog újévet kívánunk
ismerős kartársainknak

PLETTLER KÁROLY
főpincér

ORBAN KÁROLY
főpincér

ZECHMEISTER ANDRÁS
fizetőpincér

Budapest, VI, Nyugati Pályaudvar, I.–II. osztály étterem.

B. U. É. K.

FELLNER BÉLA

első belvárosi Szállodal, éttermi
és kávéházi közvetítő iroda
Budapest, IV, Irányi uca 1. sz.

B. u. é. k. minden ismerős kartársnak

Mátyás Gábor vendéglős
Magyaróvár

B. U. É. K. az összes kartársaimnak

Perkovác Félix vendéglős,
Sopron

**BOLDOG ÚJÉVET KIVÁNUNK
KARTÁRSAINKNAK ÉS
ISMERŐSEINKNEK**

Milisits István főpincér

Kedrovits Mihály főpincér

Schmahlholecz Miksa fizetőpincér

Rottenstein Károly fizetőpincér

**BUDAPEST
OSTENDE KÁVÉHAZ**

**BOLDOG ÚJÉVET KIVÁN
VEVŐINEK**

**Kőbányai Polgári
Sörfőzde R. T.
igazgatósága**

Budapest-Kőbánya

B. U. É. K.

és további szíves támogatást kér

40. ÜZLETÉVE ALKALMÁVAL

özv. Kreibich Mihályné

szállodai, éttermi és kávéházi
személyzet elhelyező irodája

Budapest, IV, Molnár uca 12. sz.

Telefon: 85-4-66. Alapítva: 1895.

B. U. É. K.

minden ismerős kartársaimnak

LEHÖTZ ANDRÁS

pályaudvari vendéglős, Vác.

B. U. É. K.

az ismerős kartársainknak

A Keleti Pályaudvari I.–II.
oszt. étterem főpincérjei.
Budapest.

B. U. É. K.

vevőinknek és fogyasztóinknak

**Dreher-
Haggenmacher**

**Első Magyar
Részvény-
sörfőzde R. T.**

Boldog újévet kíván ismerős
kartársainak

Klöcker Rezsó, pályaudvari
vendéglős, Sárbogárd.

Bor- és pálinkapiac

Az üzletelenség az ünnepek közelével enyhült és némi élénkséget lehet a borpiacon megállapítani. Az osztrák kormánytól történt megállapodás szerint 50.000 hl 13 fokos bort szállíthat Magyarország kedvező vám-tételek mellett Ausztriába, továbbá a borkészleteknek állandó apadására való tekintettel áremelkedés várható. A borárak némi emelkedéséről már most is beszámolhatunk.

A SZAKMA TÁRSAS ÖSSZEJÖVETELEI:

1935 január 2 szerda. Este 7 órakor Jóbarátok vacsorája Malosik Ferencnél (VIII, Népszínház u. 15.)

Január 9, szerda: Este 7 órakor Jóbarátok vacsorája Ammer Jánosnál (XI, Etele tér 7, Kelenföld.)

Január 11, péntek: Este 8 órakor vendéglősök vacsorája Gundel Károlynál (XI, Szt Gellért tér 1)

KÉRJÜK AZ ELŐFIZETÉSI DIJAK BEKÖLDESET.

KISKUNHALASON

város középpontján egyemeletes ház, melyben 6 éve vendéglő van, eladó. Esetleg vendéglőssel társulok 15-20 ezer pengővel. Szálatodának átalakítható. Bővebbet Lovasy Lajos vendéglősnél, Kiskunhalas.

CELLULOID AJTÓVÉDŐ

megvéd kopástól, piszoktól! Minden színben és formában készül.

Huzat ellen CELLOFIX

ajtóra, ablakra
HIGIÉNYIA CELLULOIDIPAR
V, Hold ucca 5. sz. — Telefon: 15-9-16.

TÖRLEY PEZSGŐ

Talisman, Casino, Reservé.

József főherceg tábornagy ő kir. Fensége udvari szállítója DIE IZL ES TARSAI PEZSGÓGYÁR

Budafok. Városi iroda: Budapest, VI, Podmaniczky u. 2. Tel: 25-7-87

Simon Károly utóda HALÁSZ IMRE hentesárugyár

Békés ucca 3. sz. Telefon: 30-1-42.

Keszey Vince, özv. Bandl Ferencné, Pannónia-szálló étterme stb. állandó szállítója.

KITÜNŐ és MEGBÍZHATÓ zenekarokat

felelősséggel csakis az Országos Magyar Zenész Szövetség Közzétett irodája útján (VII, Erzsébet körút 9-11. Newyork palota. Telefon: 44-0-16) kaphat! Hivatalos közzétett: **Augenfeld Jenő.**

TÁRGYIK KONYHA

Budapest, V, Aradi ucca 22. sz. Telefon: 13-2-39.
Ajánlja hideg büffek ellátását béli és egyéb alkalmakra jutányos árban.

Menczer Gusztáv tisztító

ruháit egy évi jótállással fényteleníti. Budapest, II, Török u. 10. Telefon: 50-4-93. Irgalmasokkal szemben. Vidékre is szállít. Gallér, frakkíngék, ruhák tisztításában vezet.

Fellner Béla t.ü.v.

Első belvárosi szállodai, vendéglői és kávéházi személyzeteket közzétett iroda

Budapest, IV., Irányi ucca 1. sz. Telefon: 84-2-92.

ERZÉKENY FAJOS LÁBAKRA



készíték orvosok által elismert új találmányú prima varrott **gyógycipőket, lúdtalp, fagyás, izzadás, tyúkszem, bőrkeményedések ellen, garancia mellett a legújabb fazonban és színben 30 pengőtől. Precíz lúdtalpbetéteket készíték es raktáron is tartok. NYÁRY JÁNOS gyógycipész, Szondy ucca 25. sz. Gyógycipők egyedül készítője. Címet kérem megőrizni. Kérjen ismertetőt. Ingyen lábátvilágítás. Telefon: 29-7-90.**

Páratlan sikere van

PODRUZZIK BÉLA

Magyarország legnagyobb konyhafőnöke
Legújabb Szakácskönyvének
harmadik kiadásának

a polgári konyha, házi cukrászat és a diétás főzés ismereteivel.
A könyv 6 pengő és a portó. — Megrendelhető az összeg előzetes beküldése mellett lapunk kiadói hivatalában.

DINUM

Borkereskedelmi k. f. t.

Barcsay ucca 7. sz.

Telefon: 39-7-63.

Igen jöminőségű asztali fehér vagy kitünő kadarka bort már 50 literes tételben is azonnal házhoz szállít P 18-ért.

Kitünő balatoni és móri, úgyszintén rizling és kadarka borok nagy választékban.

Kreibich-iroda

az ország legnagyobb és legelőkelőbb szállodai, vendéglői főpincérek és személyzet ELHELYEZO irodája. Az ország legrégebb ilyen üzlete, melyet 40 évvel ezelőtt Kreibich Mihály volt vendéglős alapított.

Cím: BUDAPEST, Molnár u. 12.
Telefon: 85-4-66.

Borpalota Rt.

Budapest, VI., Király u. 26.
Telefonok: 14-0-44 és 18-4-64.

Ajánlja kiváló minőségű márkás fajborait palackozva és hordótételben.

Cca 100 Hl. jokarban levő transzportfordók

helyszüke miatt eladók. Cím megtudható a „Fogadó” kiadó hivatalában.

BAK BÉLA kádármester

Budapest, X, Korponai u. 18. és Állomás u. 2. Telefonhívó: 48-2-41.
Új és használt hordók állandóan raktáron.

BAUER ALFONZ

gyümölcs- és déligyümölcsnagykeskedő, BUDAPEST, Központi Vásárosarnok, 203. sz. Telefon: 86-1-58.
iroda: IX, Pipa u. 2/b. Tel.: 85-2-41.
Éttermek és vendéglők állandó szállítója, Kivánatra az árut házhoz szállítja a legolcsóbb napi árban.

A Fogadó-Magyar Vendéglős kiadóhivatalában az alábbi plakátok szerethetőek be:

Kötelező a kifüggesztése az 1929. évi X. tc. alapján készült

fill.
Új Bortörvény-kivonat plakát drb-ja 90
Legalább 20 drb vételnél drb-ja 80
A korcsmai hitel eltörléséről szóló plakát drb-ja 60
(Kifüggesztése kötelező minden helyiségben)

A sütemény fogdosása drb-ja 30
Fiatalokruak szesztialmáról (1927. évi XXXIII. tc.) szóló plakát drbja 40
Padlóra köpni tilos plakát drb-ja 40
Éneklés és lármaszás hatóságilag tiltva van plakátja drb-ja 40
Káromkodás, trágár beszéd tilos plakát drb-ja 40
Kutyákat üzlethelyiségbe behozni tilos drb-ja 40
Vidéki rendelésnél a plakátok — a portóköltség miatt — darabonként 10 fillérrel drágábbak.

A szerkesztésért felelős:

Pósch Gyula kiadó és laptulajdonos.